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REFERAT DE APROBARE 
privind proiectul de hotărâre pentru aprobarea participării Centrului Județean de Resurse și 

Asistență Educațională Arad la implementarea proiectului „Incluziune prin recuperare - o nouă 
șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul Programului Operațional Educație și Ocupare (PEO) 
2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării 

grupurilor dezavantajate la educație 
 

1. Descrierea situației actuale 
 În conformitate cu dispozițiile art. 182 alin. (2), din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare, proiectele de hotărâri pot fi propuse de 
președintele consiliului județean, iar potrivit art. 173 alin. (1) lit. d și alin. (5) lit. b, consiliul județean 
asigură, potrivit competențelor cei revin, cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor publice de interes 
județean privind serviciile sociale pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor 
vârstnice, a familiei și a altor persoane sau grupuri aflate în nevoie socială. 

             
2. Motivele de fapt care impun reglementarea respectivă, rațiunile care au determinat inițierea 

proiectului de hotărâre 
Având în vedere nevoia de creștere a accesului egal la educație de calitate, favorabilă incluziunii, 

precum și necesitatea prevenirii părăsirii timpurii a școlii pentru copiii și tinerii cu cerințe educaționale 
speciale și/sau dizabilități, prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 386/2025 a fost aprobată 
participarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Arad la proiectul „Incluziune prin recuperare – 
o nouă șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul Programului Operațional Educație și Ocupare 
(PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a 
participării grupurilor dezavantajate la educație1.  

Apelul de proiecte face parte din Prioritatea: 6 - Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea 
accesului și a participării grupurilor dezavantajate la educație și formare profesională, iar Obiectivul 
specific ESO4.6: Promovarea accesului egal la educație și formare de calitate și favorabile incluziunii, 
precum și a absolvirii acestora, în special pentru grupurile defavorizate, de la educația și îngrijirea 
timpurie, educația și formarea generală și profesională până la învățământul terțiar, precum și educația 
și învățarea în rândul adulților, inclusiv prin facilitarea mobilității în scop educațional pentru toți și a 
accesibilității pentru persoanele cu dizabilități - Acțiune: 6.f.3. - Îmbunătățirea accesului și a participării 
la educație a copiilor cu dizabilități și/sau cerințe educaționale speciale, inclusiv la activități sportive și 
culturale adaptate, prin dezvoltarea unor resurse suport.2 

În vederea implementării proiectului au fost cooptat în calitate de Partener 1 - Centrul Județean 
de Resurse și Asistență Educațională Arad, precum și Școala Gimnazială „Aron Cotruș” Arad și Școala 

 
1 https://mfe.gov.ro/ghiduri_peos/peo-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-asistenta-tehnica/ 
2 https://mfe.gov.ro/ghiduri_peos/peo-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-incluziunea-copiilor-si-tinerilor-cu-cerinte-
educationale-speciale/ 
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Gimnazială „Iosif Moldovan” Arad, în calitate de parteneri asociați. Pentru aceste considerente, prin 
Referatul de aprobare al Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Arad                                          
nr. 975/12.03.2025, înregistrat la Consiliul Județean Arad sub nr. 5.731/12.03.2026, a fost solicitată 
aprobarea participării centrului județean la implementarea proiectului, pe o durată estimată de 24 de 
luni.  

Proiectul are ca obiectiv îmbunătățirea accesului și participării la educație a unui număr de 109 
copii și tineri cu cerințe educaționale speciale și /sau dizabilități, în vederea prevenirii părăsirii timpurii 
a școlii și a integrării socio-culturale a acestora în cadrul învățământului preuniversitar. Grupul țintă 
este format din elevi înmatriculați la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Arad, Școala Gimnazială 
„Aron Cotruș” Arad și Școala Gimnazială „Iosif Moldovan” Arad. 

În implementarea proiectului Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Arad va 
participa la următoarele subactivități:  

În cadrul subactivității SA2.2 – Organizarea activităților de educație și terapie în context non-
formal pentru copii/tineri cu CES sau dizabilități, CJRAE Arad va participa la organizarea și derularea 
activității „Cerc de artă teatrală: Haideți la teatru!”, în colaborare cu CSEI Arad, Școala Gimnazială „Aron 
Cotruș” Arad și Școala Gimnazială „Iosif Moldovan” Arad. 

Această activitate se adresează unui număr de 32 de elevi cu CES și/sau dizabilități, care vor 
participa timp de doi ani școlari la sesiuni săptămânale de câte 2 ore. Din partea CJRAE Arad va fi 
implicat 1 consilier școlar, alături de personalul de specialitate desemnat de Liderul de proiect. 
Prin intermediul activităților teatrale, elevii își vor dezvolta abilitățile sociale, emoționale și artistice, își 
vor exprima emoțiile și dorințele sociale și vor pregăti scenete tematice pentru diverse evenimente 
școlare. Totodată, activitățile vor integra teme privind protecția mediului, precum poluarea, efectul de 
seră, risipa resurselor, reciclarea, economisirea energiei și protejarea naturii. 

În cadrul subactivității SA2.3 – Organizarea activităților de educație și terapie în context formal 
pentru copii/tineri cu CES sau dizabilități, CJRAE Arad va derula următoarele activități: 

Activități de meloterapie destinate unui număr de 32 de elevi cu dizabilități grave și moderate 
din cadrul CSEI Arad, desfășurate pe o perioadă de 18 luni, sub coordonarea unei echipe formate din 1 
consilier școlar din partea CJRAE Arad, alături de personalul de specialitate desemnat de Liderul de 
proiect (1 profesor de psihopedagogie specială, 1 profesor educator. Consilierul școlar din partea CJRAE 
Arad are alocate 6 ore/lună. Activitățile vor include explorarea instrumentelor muzicale simple, 
exerciții ritmice și de mișcare, activități senzoriale și audiția muzicii relaxante, cu scopul dezvoltării 
emoționale, cognitive și motrice a copiilor. 

Susținerea prezenței facilitatorilor, respectiv coordonarea și monitorizarea activității unui 
număr de 10 facilitatori care vor sprijini elevii în procesul educațional în cadrul Școlii Gimnaziale „Aron 
Cotruș” Arad și al Școlii Gimnaziale „Iosif Moldovan” Arad. Facilitatorii vor fi selectați în cadrul SA1.1 și 
angajați de CJRAE Arad, instituția având responsabilitatea monitorizării activității acestora pe întreaga 
durată a proiectului. Totodată, facilitatorii vor participa la un program de formare care va include 
ateliere practice coordonate de consilierul școlar. Planul de activitate al facilitatorilor include 10 ore pe 
săptămână/facilitator; activitate desfășurată timp de 30 de săptămâni în fiecare an școlar, un total de 
300 de ore/facilitator/an școlar. 

În cadrul Activității A3 – Managementul proiectului, CJRAE Arad va derula subactivitatea SA3.1 
– Activitățile echipei de management, prin desemnarea următoarelor resurse umane din partea 
Partenerului 1: Coordonator partener; Responsabil financiar; Asistent proiect. 

Perioada de implementare a proiectului este de 24 de luni de la data semnării contractului de 
finanțare de către ultima parte, cu posibilitatea prelungirii în condițiile prevăzute de contractul de 
finanțare și de Ghidul solicitantului, fără a depăși data de 31 decembrie 2029. 

Proiectul contribuie la realizarea obiectivului specific ESO4.6 din Programul Educație și Ocupare, 
vizând promovarea accesului egal la educație și formare de calitate și favorabile incluziunii, precum și 
la atingerea indicatorilor EECO06+07 și 5SR09. 

Conform Contractului de finanțare aprobat de M.I.P.E. înregistrat cu nr. G2026-
25962/27.02.2026, proiect în care C.J.R.A.E. Arad are calitatea de Partener 1, cu o valoare totală a 



3  F-PO-C.M.P.A.-01.02. Ed. I, rev. 0 

 
 

bugetului eligibil de 976.715,97 lei, din care total buget nerambursabil în sumă de 957.181,65 lei iar 
contribuția proprie în procent de 2%, cu o valoare de 19.534,32  lei. 

 

3. Schimbări preconizate prin propunere 
Urmare interesului comun al partenerilor semnatari ai acordului de parteneriat, proiectul de 

hotărâre vizează: 

- aprobarea participării Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Arad în calitate de 
partener, la implementarea proiectului „Incluziune prin recuperare - o nouă șansă”, Cod MySmis 
339673, finanțat în cadrul Programului Operațional Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, 
Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării grupurilor 
dezavantajate la educație; 

- aprobarea contribuției proprii în proiect a Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională 
Arad, în sumă de 19.534,32 lei, reprezentând 2% din valoarea cheltuielilor eligibile;  

- cheltuielile neeligibile necesare implementării și sumele reprezentând costuri suplimentare 
necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului vor fi asigurate din bugetul Centrului Județului 
de Resurse și Asistență Educațională Arad. 
 

4. Argumentarea oportunității și eficienței propunerii prin compararea obiectivelor propuse cu 
rezultatele existente în domeniul supus reglementării, în baza unor informații reale, exacte și 
complete 

Potrivit dispozițiilor art. 240 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu 
modificările și completările ulterioare, apreciem că adoptarea proiectului de hotărâre este necesară 
și oportună, în vederea asigurării îndeplinirii obiectivelor propuse de participanții la proiectul 
„Incluziune prin recuperare - o nouă șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul Programului 
Operațional Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a 
școlii și creșterea accesului și a participării grupurilor dezavantajate la educație. 

 

5. Impactul economic, social, impactul asupra mediului, după caz 
Aprobarea prezentului proiect de hotărâre contribuie pe de o parte la implicarea CJRAE la 

implementarea activităților asumate în calitate de Partener 1, în conformitate cu bugetul aprobat prin 
contractul de finanțare și cu prevederile acordului de parteneriat, iar pe de altă parte la îmbunătățirea 
incluziunii școlare și sociale a beneficiarilor, la dezvoltarea abilităților socio-emoționale, de comunicare 
și relaționare; la creșterea stimei de sine, a autonomiei și a capacității de exprimare personală; la 
sprijinirea menținerii în sistemul de educație a elevilor aflați în risc de abandon școlar, precum li la 
promovarea unei culturi a incluziunii, a respectului și a participării active în comunitatea școlară. 

 

6. Impactul financiar asupra bugetului județului 
Participarea CJRAE Arad la proiect presupune implicarea instituției în implementarea 

activităților asumate în calitate de Partener 1, în conformitate cu bugetul aprobat prin Contractul de 
finanțare nr. G2026-25962/27.02.2026 și cu prevederile acordului de parteneriat. 

 
7. Efectele proiectului de hotărâre asupra hotărârilor Consiliului Județean Arad în vigoare 

Nu este cazul 

8. Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de hotărâre, după caz: 

Nu este cazul 
 

9. Temeiul legal care stă la baza adoptării hotărârii 

În vederea aprobării prezentului proiect de hotărâre, în drept sunt incidente dispozițiile:  
-Contractul de finanțare nr. G2026-25962/27.02.2026 încheiat între Ministerul Investițiilor și 
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Proiectelor Europene și Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Arad; 
-Prevederile Ghidului solicitantului - „Incluziunea copiilor și tinerilor cu cerințe educaționale 

speciale” aferent Programului  Operațional Educație și Ocupare (PEO)                2021-2027, Prioritatea 
6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării  grupurilor dezavantajate 
la educație; 
 -Prevederile art. 173 alin. (1) lit. d și alin. (5) lit. a din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare.  
 

În sensul celor de mai sus, și în baza art. 182 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul  
administrativ, cu modificările și completările ulterioare, inițiez și supun spre aprobare următorul 
proiect de hotărâre privind aprobarea participării Centrului Județean de Resurse și Asistență 
Educațională Arad în calitate de partener, la implementarea proiectului „Incluziune prin recuperare - o 
nouă șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul Programului Operațional Educație și Ocupare 
(PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a 
participării grupurilor dezavantajate la educație. 

 
 

PREȘEDINTE, 

Iustin CIONCA 


